

打造孩子们的成长乐园

# 我市“复兴少年宫”正式揭牌

“小朋友们，你们知道他是谁吗？”“小红军。”“那你们觉得他厉不厉害呀？”“厉害，因为他头上有五角星。”这是日前在我市“复兴少年宫”揭牌仪式上举行的一场别样的公开课，来自如城街道城东社区“复兴少年宫”的志愿者老师，为首批“小火种”们带来开学第一课：《闪闪的红星》。市委宣传部副部长、市文明办主任钱钰璐为搬经镇、如城街道城东社区、城北街道平园池村三家试点校授牌。

“复兴少年宫”主要依托新时代文明实践中心(所、站)，结合农村少年儿童的身心特点、兴趣爱好以及地方文化特色等，整合镇、村(社区)既有资源进行建设，将是农村少年儿童课外学习和实践活动的重要场所、新时代文明实践的重要阵地。“我们这次选取一个镇、两个村作为试点，分别是搬经镇、城北街道平园池村以及如城街道城东社区，希望通过复兴少年宫的挂牌成立，健全镇、村(社区)体制机制，整合各方面的资源，真正把复兴少年宫变成孩子们的快乐乐园。”市委宣传部新闻中心副主任徐鑫炎介绍道。

作为我市首批复兴少年宫三大试点之一



的如城街道城东社区复兴少年宫，积极整合现有“农家书屋”“道德讲堂”等资源，聘请专业教师、五老人员、文化志愿者等组成志愿者教师队伍，为孩子们开设书法、国画、陶艺、烹饪、红色教育等免费特色课程。城东社区党总支副书记孙益峰告诉记者：“我们将开设8个专业课程，聘请专业志愿者老师，招募大学生志愿者，将城东社区

复兴少年宫打造成为如皋的示范点。”揭牌仪式上，孩子们的《小报童》舞蹈表演、志愿者老师的第一堂公开课《闪闪的红星》，以及书法国画等传统文化特色课程，让大家感受到浓浓的文化艺术氛围。活动当日，城东社区“复兴文化宫”志愿者教师代表接受聘书，并进行了宣誓。

作为本次受聘代表中的一员，老约翰绘

本馆的老师高玉枝说：“我从事教育工作已经有八年，跟城东社区有紧密合作，经常来这里开展一些少儿活动。复兴少年宫试点的建立和‘双减’政策契合，能加入其中，我义不容辞。”在这里，孩子们将得到丰富多彩的美育教育、红色教育、安全教育、传统文化教育。

□融媒体记者蔡梦玉

国庆假期，为丰富广大青少年节日文化生活，市博物馆开设了国学课堂之汉服篇。20多名青少年着汉服，效古风，走近历史，感受汉服的独特魅力，接受文化艺术的熏陶。

□融媒体记者汤乾玮 通讯员吴庭瑶



国庆假期，全国文明家庭——长江镇石小华家庭，带领10余名志愿者，来到长江镇永平闸社区91岁的抗战英雄李林福家。志愿者们和李林福同唱国歌，共同祝福祖国母亲生日快乐。

□通讯员薛冯

## 市环卫处组织开展“算好廉政账”专题教育月活动

本报讯 (通讯员王星灵 融媒体记者吴青青)为进一步筑牢公职人员的思想道德防线，今年9月，市环卫处根据上级组织要求，积极开展第十五个“算好廉政账”专题教育月活动。

坚定理想信念，强化自律意识。市环卫处组织全体人员集中学习相关文章，一同观看南通市纪委监委制作的《折翼的青春》青年干部警示教育片，用身边的典型案例为参会人员敲响警钟。参与人员以学促行、以案为鉴，进一步提高了思想认识，筑牢了纪律规矩的底线。

争当廉洁表率，列出个人清单。结合党史学习教育、“两个违规自查自纠”等相关内容，市环卫处全体公职人员通过自己找、同事点、集体提、领导评等方式查找不足。班子成员制定了个人清单，列出自查情况与具体整改举措。

下一阶段，市环卫处将进一步加强对人员的日常监督，及时发现问题、解决问题，使全体人员强化警惕性、自律性。

## 皋南幼儿园开展交通安全宣传活动

本报讯 (通讯员陶媛媛 周小平)为强化幼儿、家长的交通安全意识和文明交通理念，提高电动车驾驶者安全头盔的佩戴率，近日，皋南幼儿园组织开展了“幸‘盔’有你 平安到家”交通安全宣传活动。

活动中，老师们通过播放视频、师幼谈话等方式，带领幼儿了解遇到突发情况时头盔如何保护人体、头盔的正确戴法等知识，进一步强化了幼儿佩戴头盔的意识。同时，借助国旗下讲话的教育契机，老师向幼儿说明了骑乘电瓶车戴头盔的必要性。此外，该校还通过电子显示屏滚动、发送倡议书、家长群宣传等形式扩大宣传覆盖面，告知每一位家长骑行电动自行车时佩戴安全头盔的重要性。

安全无小事，责任重于山。皋南幼儿园将持续深入开展佩戴头盔宣传工作，将安全出行、佩戴头盔等安全意识植入每个人的心中，为交通安全贡献力量。

## 勇当长三角北翼高质量发展排头兵

# 奋力谱写

# 如皋现代化建设新篇章

